

Director: CONST. I. ȘTEFANESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

Bulevardul Regina Maria No. 13

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru birou, casă, industrie, toate instituțiile particulare și adm. publice lei 1500 anual



...D. Bebe Brătianu vine la Timișoara. ...Cei ce administrează bugetele publice din capitala Banatului, vor fi dat „Vestului” ordinele de rigoare?

Dela o zi — la alta

Deschiderea Ligii Naționale

Geneva, 21 (Rador). — Astăzi, Joi, s'a deschis a 96-a sesiune ordinară a consiliului Ligii Naționale, sub președinția dlui Wellington, ambasadorul Chinei la Paris.

Modificarea legii contribuțiilor directe

București, 21. — Ziarele aparute azi dimineață — în unanimitate — anunță că ministerul de finanțe a pus în lucru modificarea legii contribuțiilor directe în partea privitoare la clasificarea micilor industriași și comercianți.

Noul atașat militar la Varșovia

București, 21. — Ministerul apărării naționale a numit ieri pe dl. maior Ion Voiculescu, ca atașat militar al României, la Varșovia.

O nouă sesiune de examene pentru învățătorii nereușiți la gradul II?

București, 21. — În ședința de ieri a Camerei, d. Pamfil, a depus în numele grupului „H” un proiect de lege, din inițiativă parlamentară,

Intrevederi importante

Paris, 21. (Rador). — În drum spre Geneva, dl. Eden, ministrul de externe al Angliei, s'a oprit la Paris unde, în cursul după amiezii de ieri a avut o convorbire cu dl. Leon Blum la locuința sa particulară.

Răspunsul Germaniei la nota britanică va fi dat Sâmbătă?

Londra, 21. (Rador). — Se crede că răspunsul Germaniei la ultima notă britanică referitoare la retrimiterea de voluntari în Spania va fi remisă abia Sâmbătă, după inapoieroa

Cruciații verzi

La celălalt capăt al Europei, în Spania, unde satanismul iudaic cu instrumentele lui de disoluție socială (democrația, francmasoneria, comunismul) a dat foc pământului și-a năruit săte, orașe, palate, biserică și legendare monumente de artă, semănând jale și pustiu pretutindeni...

De două luni am plecat. Au plecat să omagieze pe eroii Alcazarului, să predica generalului Moscardo o sabie de onoare din partea legionarilor români, și s'au dus să lupte. Să lupte în primele tranșee.

Da, Moța și Marin erau dintre cei pușini. Golul provocat de dispariția lor e mare. Tot așa de mare este însă pentru Armata Verde a Câmpianului semnificația sacrificiului lor. În toate inimile dospesete parfumul epăneli dela Majadahonda. Căpi n'am vrea să murim

Ce zice d. Sever Bocu

Încă odată Banatul ca entitate politică distinctă

Sub titlul: „A Sever Bocu și Banatul ca entitate politică”, am publicat, cu câteva timp în urmă, un articol al unui colaborator ocazional. Articolul acesta a avut darul de a irita foarte mult pe dl. C. M. L. dela „Vestul”, care s'a simțit obligat a da, în locul dl. Sever Bocu, un răspuns altuia...

Întelegem ca oamenii politici cari reprezintă Banatul — indiferent de obârșia lor — să se solidarizeze cu interesele noastre economice, culturale și politice. Să înceteze sistemul de până acuma, când reprezentanții acestei regiuni făceau politica altor interese.

„Vestul” încearcă să provoace o divertiune prin subterfugii. Nu este vorba de persoane, ci de un principiu politic, pe care partidul național-țărănesc intră în fel îl aplică Banatului și în alt fel celorlalte provincii. Teza este precisă: de ce acest partid nu recunoaște entitatea politică a Banatului, așa cum recunoaște entitatea politică a Ardealului, a Bucovinei, a Bessarabiei?

O constătuire ministerială

— Comunicarea cauzelor cari au dus la demisia d-lui Caranfil —

București, 21. — Aseară a avut loc o constătuire ministerială prezidată de d. Gheorghe Tătărescu, la care au participat dl. Ion I. Căciș și dr. Valeriu Pop.

Ședința delegației economice a guvernului român

— Lichidarea compensațiilor —

București, 21. — Aseară s'a întrunit delegația economică a guvernelui, prezidată fiind de dl. Gheorghe Tătărescu, președintele consiliului de miniștri.

Bombardarea Madridului

Madrid, 21. (Rador). — Artileria și aviația naționalistă a bombardat din nou, capitala, în cursul după amiezii de ieri.

Bănățeanul Lucian Surlea organizează un cor mixt la Cluj

Am revăzut de curând la Cluj pe dl. prof. Lucian Surlea, apreciatul dirijor și organizator de coruri, mutat dela o catedră din Timișoara la catedra de muzică a liceului „Dr. C. Angelescu” din capitala Ardealului.

„Nădejdea” românilor din Banatul jugoslav

a împlinit un deceniu de apariție — O tradiție, o credință și un ideal —

„Nădejdea” dela Vârșet, organul românilor din Banatul jugoslav, a împlinit zilele trecute zece ani de apariție regulată.

„Nădejdea”, după zece ani de zile de luptă, constituie azi un simbol, o tradiție intrată în istoria și în conștiința neamului nostru, tradiție sfântă pe care mâini sacrilege n'o mai pot nimici, tradiție care dă forțe noul de luptă nației noastre.

„Nădejdea” este, în adevăr, caracterizarea exactă a luptei dusă de „Nădejdea”. Organul românilor din Banatul jugoslav este, cum zice părintele Nicolae Roman, o tradiție, o credință și un ideal, iar „mâini sacrilege n'o mai pot nimici”, așa cum a încercat delegatul ministerului educației noastre naționale pe lângă legația noastră din Belgrad, acel faimos Petre Ionescu, care a băgat numai zădărnici între frații din țara vecină.

Ultima vânătoare organizată de d. inginer Câmpeanu în Banat

Timișoara, 21. — Duminecă 17 l. cei de mașini agricole din Bocșa C., s'a ținut ultima vânătoare a sezonului organizată de dl. ing. Câmpeanu, șeful Ocolului Silvic Buzias, în pădurea Gaileanca jud. Timiș, arendată de d-sa. S'au împușcat: 165 epuri, 11 vulpi și numeroase răpitori pe neate.

O importantă dezbateră de politică financiară

În jurul interpelărilor pe care le vor dezvolta d-nii Virgil Madgearu și Gr. Iunian

București, 21. — În ședința de Vineri a adunării deputaților, d-nii Virgil Madgearu și Gr. Iunian își vor desvolta interpelările anușite asupra politicii financiare a guvernului. Dl. Mircea Cănciov, ministrul de finanțe, va da venitul răspuns.

Grațieri și reduceri de pedepse

București, 21. — Se dă ca sigur că, ca ocazia zilei de 24 Ianuarie a. c. — ziua unirii Moldovei cu Muntenia — ministerul de justiție va propune spre aprobare un tabel de grațieri și reduceri de pedepse.

Alcătuirea bugetului ministerului educației naționale

București, 21. — Dl. Ștefan Pop, tatal și membru al corpului did. deputat de Satu-Mare, a fost desemnat de guvern să alcătuiască bugetul ministerului educației naționale.

teren coral. Mai bine spuneti-ne pe cine să salutăm la Timișoara din partea dv.

— Pe toți timișorenii... și îndeosebi pe timișorenii și timișorencile cari au cântat sub bagheta mea. Mă gândesc cu plăcere la toți foștii mei coriști... — Aveți vreun mesaj special pentru cineva din Timișoara? — Da: pentru maestrul Sabin Drăgoi, pe care de aici, dela distanță, îl văd încă și mai mare de cum m'am deprins să-l consider în timpul cât,

Ce ascultăm la radio

Vineri 22 Ianuarie 1937

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI
6.30: Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică, — Radio jurnal.

Ghița: Castagnete-marș spaniol de W. Schütz; Căitătorind prin lume-potpurii de Dostal; Valsul-arietă din „Romeo și Julieta” de Gounod; Pablo Paso flamenco de Orfeo Rossi; Cântec trist de Ackermans, Fulgi de zăpadă de Th. Thiele; Cantonetă de Benjamin Godard; Aubadă unei surori de Caludi; Amnascenadă egipteană de Linike; Prestis simo galop de Waldeufel.

Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-85
Premieră
Mă însor cu nevastă-mea
LIZZI HOLZSCHUH
VICTOR DE KOWA

UNIVERSITATEA RADIO
20.00: Puterile noastre lăuntrice de Alex Popescu.
20.20: Actualități italiene de Prof. Alex Marou.
20.35: Don Pasquale, operă bufă în 3 acte de Donizetti (discursuri).

Barul „CORNUL VÂNTĂTORILOR” Dancing Arad
Program senzațional — 1937 ianuarie

Redacționale
Cărțile de legitimație ale ziarului nostru, eliberate înainte de 1 Ianuarie 1937, nu mai sunt valabile.

Trio ANGLES
— MICKI MARINESCU —
— Ița Crișan —
— Iosefina Bilitzki —
— Valeria Faragó
Minutul Jazz
«NERMEȘAN»

Pentru stagiunea Teatrului Românesc al Aradului, biletele și abonamentele se primesc la casa teatrului, zilnic între orele 10—1 a. m. și 5—7 p. m.

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL!
„SERVICIUL GAZETELOR”
Director, Emil Samoilă.

Ceaiul juriștilor români va avea loc în ziua de 13 Februarie 1937 ora 10 seara, în saloanele restaurantului Bulevard din Arad.

Caut elevi de liceu, sau școala primară, pentru meditat. — A se adresa la ziar —

Aur: verighete, ceasuri și bijuterii fine și efine, numai la firma

Iosif Reiner
Arad, str. Colonel Pirici 3.
In dosul teatrului orașenesc

In cadrele serbărilor jubulare de 25 ani de existență Clubul Sportiv Român „GLORIA” din Arad aranjează în seara zilei de 23 Ianuarie 1937 MARELE BAL JUBILAR al „GLORIEI”

Mobilă modernă
Paladics magazin de mobilă
ARAD, Bul. Regele Ferdinand 41.

La Oradea folosiți hotelul și băile „Rimanoți”
Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortal. Curățenie exemplară.

„ECOL” LITERAR-ARTISTIC

Ingrjit de FLORICA CIURA

„COLEOPTERELE” la Teatrul Național din Cluj

Cluj, 21. — Marți seara s'a reprezentat, pentru întâia oară, la „Teatrul Național” din capitala Ardealului, frumoasa comedie „Coleopterele” a talentatului nostru confrate, dl. Const. Riușel.
Comedia aceasta originală a avut parte de un succes încă necunoscut pe scena clujeană.

Stagiunea Teatrului Românesc Permanent al Aradului
Duminică. 24 Ianuarie, orele 8 seara precis, Abonamente Seria A.
Luni. 25 Ianuarie, orele 8 seara precis, Abonamente Seria B.

Muscata din fereastră

Comedie în 3 acte de d. Victor Ion Popa

DISTRIBUȚIA:
Conu Grigore, învățator D-I I. Sărbul
Coana Solica, soția lui D-na Sonia Cluceru

Duminică 24 Ianuarie a. c. la orele 17
Despărțământul local al „ASTREI” va aranja în Palatul Cultural din Arad un FESTIVAL NAȚIONAL

cu următorul program:
1. Imnul Regal Orchestra „Prevederea”
2. Discurs ocazional Păr. Florea Codreanu

Informații Știri și fapte din Arad

Comitetul Crucii Roșii Filiala Arad, roagă Doamnelor Dsoarele și Domniile cari au primit invitații pentru „Romania”, să binevoiască a veni Vineri in 22 Ianuarie a. c. orele 8.30 seara la „Cercul Românesc” unde se vor ține probele de dans
Intervenție justificată. — Prin Strada Moș Ajun există un pod de trecere peste Mureș închiderea căruia din motive igienice, a fost solicitată primăriei municipiului din partea uzinelor de apă, prin dl. inginer Tripa, directorul.

Rolul poeziei populare în trecutul neamului românesc

Conferința rostită la Cercul cultural Nr. 1 al învățătorilor din Arad, la data de 20 Noiembrie 1936

(Urmare din n-rul trecut)
A fost alinaoarea dorului in general, și un special a celui de mamă, tată, frați și surori.
Vine iarna viscoloasă
Eu cânt doina 'nchis in casă,

Balul meseriașilor români din metropola Banatului

Timișoara, 21. — Din inițiativa asociației meseriașilor, comercianților și muncitorilor români, se va aranja pentru seara zilei de 23 Ianuarie a. c. în sala de spectacole a palatului Ferdinand, un bal pentru care comitetul, în frunte cu dl. Petru Doboșan, face cele mai cu grijă preparative.
De remarcat că, balul acesta este prima manifestație în acest gen, a clasei de mijloc românești din Timișoara.

Nu se înființează noui impozite directe

— Conferința dela ministerul de finanțe —
București, 21. — La Ministerul finanțelor a avut loc o conferință la care au luat parte, d-nii: Dl. Alimânșteanu, subsecretar de stat, Christu Simionescu și Mihail Lăzeanu, secrete generali, Gr. Oghinș, Ștefan Bogdănescu, C. Procopiu, Mihail Vulcanescu, L. Munleanu, Paul Ștefan, directori, precum și referenții Oficiului de studii.
După ce se vor primi toate proiectele de buget ale departamentelor și dacă se va constata că trebuie admise sporuri bugetare, se vor cântă noui resurse bugetare, dar fără a se pune elze impozite directe.

ȘTIRI SPORTIVE

Programul diviziei naționale de hockey
Federația de specialitate pentru rețurul campionatului național de hockey a fixat pentru luna Ianuarie următorul program:
Telefon Club — Dragoș Vodă, Joi 21 I. c.
Telefon Club — Iași, Vineri 22 I. c.
Dragoș Vodă — Ciuc, Marți 26 I. c.
Iabu — Ciuc, Sâmbătă 30 I. c.
Bragadirul — Dragoș Vodă se află în suspensie ca și Universitatea din Cluj.

ULTIMA ORĂ

Altă ispravă a teroriștilor comuniști
Lisabona, 21. (Redor) — Noaptea trecută mai multe bombe au fost aruncate în diferitele cartiere ale Lisabonei. Două dintre ele au căzut local în cursul unei reprezentații, la „Casa Spaniei”.
Alta la ministerul educației naționale și alla la radio clubul portughez s'indulă și s'interpură emisiunile. Ultima a fost explozie la Barcelona, în a-proplerea postului național de emisiune pentru telegrafia fără fir, dar aici pagubele au fost neînsemnate.
La ora 23.00 o explozie s'e produs la consulatul Spaniei Pagubele materiale sunt importante. Nici o persoană n'a fost rănită.
La radio clubul portughez aparatele electrice au fost stricute. Emisiunile vor trebui să fie întrerupte pentru câteva zile. Nu este nici un rănit.
La ministerul educației naționale pagubele sunt foarte mari.
Se bănuiește că toate aceste explozii sunt opera teroriștilor comuniști.